

# 《人民日报》刊发5篇读者来信揭批看病贵 挂一次号只能看一颗牙?

□据《人民日报》

挂一次号只看一颗牙，你自己选择先看哪颗。这不是春晚的小品、相声，而是发表在《人民日报》上读者来信的内容。

《人民日报》23日连续刊发5篇读者来信，揭批看病贵。在5篇读者来信中，3篇揭露医院卖药的猫儿腻，2篇痛陈医院乱收费的问题。

## 事例1 挂一次号只看一颗牙 先看哪颗自己选

署名为沈顺南的上海读者，在给《人民日报》的信中讲述了自己看病的经历：

今年5月，我口腔内上下各有一颗牙齿发炎，疼痛难熬，到附近的口腔医院诊治。我花14元挂了号，诊治时医生说，一次只能看一颗牙，你自己选择先看哪颗牙。我感到很困惑，医生却说牙病治疗都是这样的。为了解除痛苦，我得再挂一次号，医治另一颗病牙。

无独有偶，前不久，我又犯牙病，还是去这家医院诊治，预检处的护士让我到口腔内科治疗。我挂了号来到口腔内科，医生看了后说，这颗病牙已无法修补，只能拔掉，但要重新挂号到口腔外科去拔牙。于是我只能再挂一次号去拔牙。



挂号窗口队排得很长。

## 事例2 药品拿了一大堆 不知得的什么病

署名为河南省西峡县农业局刘剑飞的读者在信中写道：

前几天，笔者胃部不适，去本地一家著名医院就诊。不到早上8点，门诊室外就排起了长龙。等了大约一个小时，终于轮到我了。接诊的是一位老中医，他问了我的年龄和姓名，我正想告诉他我的一些症状，只见他拿起笔，在处方单子上龙飞凤舞地开了一页的药。完了他将单子递给我，让我去药房取药，然后就开始接待下一位患者。

从我坐下到他开完药，整

个过程不到5分钟，老中医没有望闻问切，甚至没有仔细询问我的症状，就草草地下结论、开药单，这样的诊治效果令人生疑。我到药房划了一下价，总共150多块。望着手中一兜子大包小盒的药，我不知道自己到底得了什么病。

我一直比较相信中医，就是因为中医讲究的是望闻问切，看病比较仔细。但是这次就诊，那位老中医“萝卜快了不洗泥”的敷衍态度，真令我失望。

## 事例3 大夫设法施“诱饵” 患者家属上“贼船”

署名为江苏省常州市舟自横的读者在信中写道：

去年年底，母亲生病住院，床位医生在用药时把我叫去，说现在有两种选择，一种是用A药，治疗效果一般，另一种用B药，效果好，但不能进医保报销，需要病人家属签字。我知道医生在玩把戏，用B药他肯定会拿大笔回扣的。于是我说，就用A药吧。医生很不高兴地说，用A药就不用签字了。

过了一会，我哥哥来了，说刚才医生把他叫去了，问母亲用什么药。哥哥说他签字了，用B药。哥哥不知道这里面的一切，上当了。医生

后来对我说，反正你们是一家人，只要有人同意用B药就行了。事后我一看账单，B药比A药贵十几倍，还不能报销。没办法，这是我们自愿选择的药，就是追究医生责任，他也会一推干净。

还有几次我陪母亲去医院，医生问我：“你带了多少钱？”“你是干什么的？”似乎是看钱办事，让人寒心。

### 其他读者来信

《回扣诱惑实在大 医生欢喜病人愁》武汉经济开发区 高延萍；《医院卖药猫儿腻多 病人成了冤大头》江苏省常州市 徐会吟。

## 编者说法 治病犹如无底洞 不知要填多少钱

《人民日报》23日刊登的这些来信，反映医院通过多开药、开高价药等手段“掏”患者腰包的现象，相信很多患者都经历过。

诊疗疾病是一项复杂的、专业性极强的技术，患者几乎没有话语权，医生开什么药，让做什么样的检查，患者一般都是听命照办。

东西贵了可以不买，可是看病

买药（尤其是医生开的药）的钱，患者不得不花，生怕耽误了治病。

如今治病犹如无底洞，不知道要填进去多少钱。解决群众看病难、看病贵的问题，政府任重道远，但又责无旁贷。可以说政府是第一责任人。

当务之急是必须加大对公共卫生的投入，提升医疗服务的价值，扭转以药养医的畸形现状。

# 看本地信息 只上洛阳网



- **权威身份：**  
中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报报业集团主办，党报优势，新闻权威。
- **超群实力：**  
十三年成功运营，alexa统计全球排名1.7万，日均IP量8万，日均PV量120余万，全市第一，全省前三。  
“洛阳社区”人气火爆，注册会员超26万人。
- **核心优势：**  
共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻，最新鲜，最生动，最详尽，离您最近。
- **荣耀见证：**  
河南省十佳网站、全国地方门户创新品牌奖、网盟理事单位。

广告咨询电话：65233618      地址：洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团22楼